



扫码关注南国学堂



叔公的三角梅

□琼海市海桂中学初二(19)班 何思桦

我从小就在自己的家乡生活,从未离开过,所以从来都不理解何为“乡愁”。

那个明媚的上午,叔公乘坐一辆公交车回到了老家。由于他行动不便,连下车都需要爷爷的搀扶。即便如此,他始终紧紧抱着手中那个贵重的纸盒。打开一看,里面竟然是一个花盆,盆里种着一株三角梅!

我跟随叔公来到他儿时常来玩耍的菜地。他一手牵着我,另一手捧着花盆,缓缓地走过乡间田埂。找到一处小空地后,他用颤抖的手挖土、翻地,许久才将花种植进去。但这还不够,你听!他正念叨着:“就该种在这!种在这里才好啊!”

我好奇他为何对这株花如此上心,便大步走向前,却瞥见他双眼湿润。于是,我好奇地问:“叔公,你这么老远从马来西亚回来,就为了种一株三角梅吗?”他却擦擦眼睛,笑而不语。

回到家中,我们坐在风扇前吃着橘子。他手上的动作停了下来,只是望着门外的小路、树林。我从他眼中窥见了一丝惆怅。“阿妹,你知道为什么我这么大年纪还要回来种这株三角梅吗?”我边嚼橘子,边答道:“不知道!”说完,我跟随他走出了家门。

门外鸟鸣阵阵,那条小路向幽深的树林中延伸,蜿蜒而静谧。呼吸着带有烟火味、泥土味的空气,我一下子感到神



清气爽。叔公找到那株三角梅,用手轻轻地摸了摸那些叶子,说道:“几十年前,你爷爷给我寄去一株幼苗,说是想老家了看看花。我就养了它几十年,现在它长得又高又壮。于是,我剪下一枝幼苗,将它带了回来。它是在这座小岛上长大的,它的根在这里,不能再在异国他乡漂泊了!”说到这里,叔公黯然神伤。他接着说:“我年纪大了,身体也不好,子子孙孙都在马来西亚。如果这次我不把它

带回来,以后或许就再也沒机会了!”

叔公的话深深触动了我。后来,他给我讲了许多儿时的往事:他和爷爷在山坡上打闹,一起摘椰子,一起下河摸鱼……临走前,他仍饱含热泪对我说:“孩子,你要好好学习,好好珍惜你现在的地方啊!不要像我一样,为了生计背井离乡……”

我望着眼前的乡间小路、河流、鱼塘、瓦房,这些我习以为常的东西,却汇成了叔公日思夜想的家乡!那株三角梅,成了叔公心底抹不去的乡愁。年复一年,它发芽、开花、凋零……也许,只有把它种在家乡的土地上,才能代替叔公,永远守护着他魂牵梦绕的故乡吧!

(指导老师:符丽花)

小AI点评

作者通过描述叔公从马来西亚带回一株三角梅并亲手种植在家乡的过程,展现了叔公对家乡的深厚情感。通过对叔公动作、语言的描写,作者成功地塑造了一个思念家乡、眷恋故土的老人形象。同时,文章也借三角梅这一意象,表达了乡愁的深刻内涵。整篇文章情感饱满,读来令人动容。

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

“拔”牙记

□万宁市龙溪华侨学校四(4)班 莫惠妃

那天中午,我突然察觉到一颗牙齿有些松动,似乎即将脱落。你们知道那是哪颗牙吗?那是我可爱的小虎牙哦。我既开心又害怕。开心的是,这颗早有蛀虫的牙齿脱落后,新牙将会长出;害怕的是,爸爸一旦知晓,定会直接帮我拔掉,那得多疼啊!再者,我暂时还有些不舍,毕竟它已陪伴我多年,我对它还是有着一丝情感的。因此,我选择了隐瞒此事,尽量避免被爸爸发现。

第二天早上,我刷牙时不慎用力过猛,牙刷猛地碰到了那颗松动的牙齿。牙齿更加松动了,还渗出了一点点血。刷牙后,血止住了,我便没有再多想。

午餐时,我咬到了一块小骨头,它竟然卡在了那颗即将脱落的牙齿里。我起初并未在意,继续吃肉。当我用力咬一块较为结实的鸡腿时,糟糕!我感觉嘴巴里有些异样,连忙将鸡肉吐出。我定睛一看,香喷喷的鸡腿肉里竟然嵌着我的那颗蛀牙,上面还沾着血丝。哎呀,我的那颗牙竟然就这样“拔”出来了,而且几乎没有感到疼痛。我兴奋极了。

我小心翼翼地取出那颗牙齿,仔细清洗后,按照奶奶以前的教导,双脚站立,默念了一会儿,然后郑重地将那颗蛀牙丢到了瓦房的房顶上……

这时,我的心情平静了下来,期待着新的牙齿能尽快长出,毕竟,我可是个“吃货”呢。

(指导老师:冯锦云)

小AI点评

文章从提出观点到具体事例(考试作弊),再到个人感悟和结论,层次分明,逻辑清晰。文章对与好友相识、相处的描述,以及对考试作弊事件的叙述,尤其是对内心挣扎的描写,都比较细腻。

底线

□海南华侨中学初三(24)班 陶如兰

做人,总是要有自己的底线。有了底线,才能规范自己的行为;有了底线,才能明辨事物的非;有了底线,才能走好自己的人生路。在日常生活中,对于触动到我底线的人,我是坚决抵制的。

步入初中,进入了新环境之后,与我玩耍的同学并不多,最要好的也就只有一位女同学了。说起我们的相识,也是缘分。开学第一天,我们就被老师安排坐一起了,她开朗的性格使我们快速熟络起来。巧的是,我们还分到同一个宿舍,同一个床位的上下铺,这使我们的关系更进一步。我们总是会手挽着手,肩靠着肩,行走在校园里,一起下楼上体育课,一起跑步,一起去食堂吃饭。同学们总是说我们是形影不离的好姐妹,我们也认为彼此是好闺蜜。

那是一次英语期中考试,在被随机分考场的时候,我们俩的座位恰好分到了前后桌,我坐在地前面。起初,我在为这一份缘分感到开心,我们坐得那么近,考前可以互相鼓励,考后互相安慰,

缓解考试的紧张感,那是一件多么好的事情啊!

开考30分钟后,她用笔戳了戳我的后背,小声地说:“46题选什么啊?”我先是感到震惊,后来又陷入了万般挣扎,我应该帮她吗?可是考试作弊是严重违纪的事情啊,我不应该帮她?可是这是否有损我们之间的友情呢?我是应该坚守自己的原则,还是顾及友情呢?我深知,作弊并非正道,在经过思考后,我决定不理她。

于是,我将椅子向前挪了挪,可她还不死心,她将自己的桌子向前推,继续用笔戳我的背。我实在忍无可忍,直接告诉了老师,不出所料,她英语成绩为零。

考试之后,我们大吵一架,她认为我没有把她当真朋友,一点小忙都不乐意帮忙。我认真地说:“做人、做朋友都是有底线的,做什么事也都是有原则的,这是最基本的问题。我协助你作弊,这是绝对不可能的事情,这样不是在帮你,而是害了你啊!”她还是不能理

解我的观点,所以在那之后我们也就没了联系。

我依旧认为,底线问题是不可以退让的。我并不会为少一个触动底线的朋友而伤心,而是会为认清一个不守底线的人而释然。我相信在未来会遇到和我一起坚守底线的朋友。

总之,人生底线,是做人的基石,是处世最起码的准绳。我们要坚守底线,抵制触动自己底线的人。

(指导老师:文必成)

小AI点评

本文是一篇生动有趣的“拔牙记”,作者细腻地描述了“拔牙”的经历,从发现牙齿松动到最终意外脱落,情感变化丰富。“香喷喷的鸡腿肉里竟然嵌着我的那颗蛀牙”,这样的描写既形象又富有生活气息。

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?

快来加入我们,
一起探世界!



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名

广告